



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
02 октября 2018 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В Хатанге построят центр дополнительного образования

2. СМИ о городе Дудинке:

- Юные художники получили заслуженные награды

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Цена на бензин в Норильске снова подскочила. В среднем на два рубля

4. СМИ о предприятиях НПР:

- С начала действия программы производственных инициатив в ЗФ «Норникеля» поступило 2410 предложений

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае на 4 млрд рублей вырастут расходы на образование
- Определён ТОП-5 самых эффективных городов края
- В Красноярском крае сократилась численность населения
- Цены на хлеб в Красноярске могут вырасти из-за экспортного бума.

6. СМИ о России:

- Путин заявил об отсутствии выигрыша для бюджета от пенсионной реформы
- СМИ узнали о подготовке правительством плана по отказу от доллара
- Путин потребовал от правительства выйти на практике на выполнение майских указов
- Россиянам стали недоступны лекарства
- Молодые россияне отказались жить на пенсию
- Россияне скинутся по 5 тысяч рублей на реформу. Чиновники снижают спрос в экономике за счет повышения налогов и невыплаты пенсий

7. Разное:

- Утраченные иллюзии — Запад и жестокая реальность.

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

В Хатанге построят центр дополнительного образования

В селе Хатанга Таймырского муниципального района продолжается строительство центра дополнительного образования, где будут размещены спортивный зал и кабинеты для проведения кружков.

По реке доставлены строительные материалы для монтажа фундамента, ростверка металлоконструкций каркаса здания, ограждающие стеновые панели и кровельный материал.

На сегодняшний день строители пробурили скважины, установили стальные сваи под здание, заливают сваи бетоном, устанавливают ростверк.

Здание будет состоять из двух функциональных блоков, в первом расположится спортивный зал, рассчитанный на одновременное пребывание в нем 40 детей. При спортзале предусмотрены раздевалки для мальчиков и девочек с душевыми и санузлами, а также тренерская и инвентарная.

Второй блок будет двухэтажным и рассчитан на 202 учащихся от 8 до 16 лет. На первом этаже предусмотрят медицинский кабинет, пункт охраны, гардероб, подсобные и технические помещения, кабинеты технологии для мальчиков и девочек, а также военно-патриотического воспитания.

На втором этаже – санузлы для учащихся, комнаты личной гигиены для девочек, кабинеты робототехники с лаборантской, вокала, технического моделирования, духовно-нравственного воспитания, декоративно-прикладного творчества, театральная мастерская и подсобные помещения, а также компьютерный кабинет с лаборантской комнатой.

Завершить строительство планируется к концу 2019 года.

«Красноярский край»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Юные художники получили заслуженные награды

Тринадцать учащихся художественного отделения детской школы искусств им. Б.Молчанова стали призёрами XIII Международного конкурса детского изобразительного творчества «Экология 2018». С 2005 года он проводится на базе детской художественной школы города Старый Оскол. Учредителями конкурса являются Управление культуры Белгородской области, Белгородский государственный институт искусств и культуры, региональный учебно-методический центр по художественному образованию и управление культуры администрации Старооскольского городского округа. В числе его ключевых целей: сформировать интерес подрастающего поколения к решению посильных экологических проблем посредством искусства, стимулировать творческую активность художественно одарённых детей.

В 2018 году в конкурсе участвовали юные художники из России, Украины, Казахстана, Беларуси, Финляндии и Литвы. Из трех тысяч присланных работ 36 композиционных произведений в номинациях «Графика», «Живопись», «Декоративно-прикладное искусство» и «Скульптура» были представлены на конкурс Дудинской детской школой искусств.

По итогам художественно-экологического состязания лауреатами дипломов II степени стали воспитанники педагога ДШИ Елены Вербовиковой Анна Деревская, Юлия Воротынцева и Диана Тюрина, III степени – Диана Пестова. Ученицы Нины Кольман Дана Качура и Арина Платыгина были отмечены дипломами лауреатов II и III степени соответственно. Динара Катыгинская и Виктория Волошина, обучающиеся изобразительному искусству у преподавателей Элины Марчук и Татьяны Борисовой, получили от жюри дипломы лауреатов II степени.

Кроме этого, дипломов участников Международного конкурса детского изобразительного творчества «Экология 2018» удостоены Анастасия Апанасюк, Вероника Чефранова, Полина Хлудеева, Татьяна Мануйлова и Кирилл Шиховцев.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Цена на бензин в Норильске снова подскочила. В среднем на два рубля. Сегодня за литр 92-ого норильчане платят 52 рубля.

Последний раз топливо существенно дорожало в июле. Тогда цена на бензин тоже выросла на два рубля. Литр 95-ого стоил 49 рублей, а 92-ого - 47. Как раз накануне был опубликован доклад главы Центробанка о денежно-кредитной политике. В нём сказано, что до конца 2018-ого года бензин и дизель дорожать не будут. Этому способствует временное снижение акцизов на бензин и дизель, а также возможная мера правительства по повышению пошлин на нефтепродукты, если компании нарушат договорённости по заморозке розничных цен. Однако, сотрудники Института народно-хозяйственного прогнозирования РАН отмечают, в 2019-ом возможно увеличение стоимости топлива из-за новой системы ценообразования. По оценке специалистов рост должен составить три-четыре рубля. Таким образом, цена на топливо может перешагнуть психологическую отметку в 60 рублей.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

С начала действия программы производственных инициатив в ЗФ «Норникеля» поступило 2410 предложений

Программа, направленная на вовлечение коллектива компании в повышение эффективности производства, работает в «Норникеле» ровно три месяца.

Лидером нового направления является медный завод: от сотрудников предприятия поступило 604 предложения – это индивидуальные разработки и результат коллективного творчества. В группе самых активных подразделений рудник «Октябрьский» (396 предложений), Надеждинский металлургический завод (261), Талнахская обогатительная фабрика (252).

Из 2410 инициатив 60 процентов, или 1460 идей, подано руководящим составом и специалистами предприятий ЗФ, 40 процентов, или 950 предложений, - рабочими. В целом за три месяца участие в программе приняли 1515 человек.

Как уже сообщалось, по условиям программы авторам инициатив, получивших положительное заключение, начисляется вознаграждение в размере 500 рублей. Вторая часть выплаты зависит от экономического эффекта, полученного от реализации предложения, и может составить до 100 тысяч рублей.

«Мы стараемся максимально поддержать новые предложения, чтобы ускорить их внедрение и реализацию», – отметил Олег Елисеев, заместитель директора ЗФ – директор по производству.

На первом этапе оценки инициатив рассмотрено 2243 предложения, из них признано полезными 1413, в том числе 521 инициатива с потенциальным экономическим эффектом. Находятся на рассмотрении еще 167 предложений.

Обратная связь дана работникам по 2094 инициативам. Начислено вознаграждение 1219 инициаторам на сумму 993 тыс. рублей.

На втором этапе, где проводится детальная проработка, оценка технической и экономической целесообразности поданной идеи, рассмотрено 186 инициатив с потенциальным экономическим эффектом. Приняты к реализации 55 предложений (30%), экономический эффект от реализации которых ожидается в размере 187,4 млн. рублей.

«Таймырский Телеграф»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

В Красноярском крае на 4 млрд рублей вырастут расходы на образование

В правительстве Красноярского края утвердили программу развития образования на 2019–2021 годы. Расходы в этой сфере вырастут почти на 4 млрд рублей.

Программа подразумевает реализацию 5 подпрограмм, посвященных профессиональному, дошкольному образованию, кадровому обеспечению, управлению образованием и развитию семейных форм воспитания детей-сирот.

Расходы по образовательной программе за три года составят 171,8 млрд рублей.

При этом в 2019 году вклад федерации составит 1,3 млрд, краевого бюджета – 59,2 млрд рублей. Общая сумма на 4 млрд превысит финансирование отрасли в 2018 году.

Новые средства выделены на строительство школ, детсадов, обеспечение большего количества школьников и дошкольников, индексацию расходов на коммунальные услуги и дополнительные стипендии студентам техникумов и колледжей.

«В 2019 году будут введены в эксплуатацию две школы на 1280 мест и восемь детских садов в Красноярске. Построены школа на 100 мест в поселке Усть-Авам Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, спортивные залы в Денисовской школе Дзержинского района и Новоангарской школе Мотыгинского района. Завершится реконструкция Степновской школы Назаровского района», – отметила и.о. министра образования края Светлана Маковская.

За 3 года в крае будет построено 15 новых школ и 9 детсадов.

Кроме того, к 2020 году почти 2 тысячи мест появятся в детских садах для детей ясельного возраста и около 7 тысяч мест – в школах края.

В профессиональном образовании вырастет число центров компетенций по стандарту Worldskills: с 4 до 19. А в инклюзивном образовании будет создан специализированный центр поддержки. Также будет обеспечено содержание более 14,5 тысячи детей-сирот.

В целом на развитие системы образования в крае каждый год уходит четверть регионального бюджета.

ДЕЛА.ru

Определён ТОП-5 самых эффективных городов края

Министерство экономического развития и инвестиционной политики Красноярского края обнародовало оценки эффективности городов и районов региона за 2017 год.

Эксперты оценивали территории по разным показателям: степень развития в муниципальном образовании малого и среднего предпринимательства, инвестиционной активности, обеспеченность населения жильем, местами в дошкольных образовательных учреждениях.

По результатам оценки в пятерку лидеров среди городов вошли Норильск, Лесосибирск, Минусинск, Боготол и Железногорск. Лучшие результаты среди муниципальных районов показали Эвенкийский, Северо-Енисейский, Минусинский, Тюхтетский и Шарыповский районы.

«Ежегодно десяти муниципальным образованиям, имеющим лучшие значения оценки, предоставляются гранты из краевого бюджета на общую сумму 25 млн рублей в рамках реализации государственной программы края “Содействие развитию местного самоуправления”, — рассказал исполняющий обязанности заместителя председателя Правительства Красноярского края Сергей Верещагин. — Полученные средства муниципалитеты могут направить на ремонт учреждений социальной сферы, приобретение для них оборудования, строительство и ремонт объектов жизнеобеспечения».

Как отметили в ведомстве, грант предоставляется одному и тому же муниципальному образованию не более двух лет подряд с последующей утратой права на его получение также в течение двух лет. При этом грант предоставляется муниципальному образованию, занявшему следующее за пятеркой лидеров место в рейтинге оценки.

НИА Красноярск

«Сокращение рождаемости и миграционный отток»: в Красноярском крае уменьшилась численность населения

В Красноярском крае сократилась численность населения, сообщили статистики. По предварительной оценке Красноярскстата, за семь месяцев 2018 года численность стала

меньше на 4,7 тысяч человек. На 1 января 2018 года она составляла 2 миллиона 876,5 тысячи человек, на 1 августа 2018 года — 2 миллиона 871,7 тысячи человек.

Уменьшение численности связывают с двумя причинами — это сокращение рождаемости и миграционный отток. В 2018 году по сравнению с предыдущим годом в крае родилось на 1145 человек меньше, а миграционная убыль составила 2923 человек.

Кроме того, сокращение численности отмечается в целом по всей стране.

По данным Росстата, за семь месяцев число россиян уменьшилось на 91 900 человек, а без учета миграционного прироста — на 170 500 человек.

В 2017 году был зафиксирован рекордно низкий прирост населения. Численность женщин в возрасте от 18 до 35 лет (возраст, на который приходится 90% рождаемости) через 6 лет сократится до 15 миллионов человек, что почти на 4 миллиона меньше, чем в 2016 году.

NewsLab.ru

Цены на хлеб в Красноярске могут вырасти из-за экспортного бума. Красноярские сельхозпроизводители выходят на мировые рынки.

Цены на хлеб в Красноярске могут вырасти. По прогнозам экспертов, стоимость зерна пойдет вверх из-за так называемого «экспортного бума». Сельхозпроизводители выходят на мировые рынки, поэтому цена на хлеб в России будет подниматься вслед за мировыми ценами.

Так, красноярские аграрии в мае 2018 года начали поставки зерна в Литву, их коллеги из Новосибирской области планируют выйти на зерновые рынки Афганистана и Ирана.

Кроме того, российское зерно теперь экспортируется в Нигерию, Вьетнам, страны Ближнего Востока, Европы и Юго-Восточной Азии, сообщает корреспондент Sibnovosti.ru со ссылкой на ТАСС.

Цены в России уже отреагировали на подъем мирового рынка, отметил заместитель гендиректора компании «АСБ-Агро» Сергей Алтухов:

«Лично наше мнение, что в этом году цена на зерновые повысилась из-за того, что рынок немножко повыше. В этом году и цены поэтому такие, привлекательные для сельского хозяйства. Если в прошлом году мы торговали зерном в районе 9 рублей за килограмм, то в этом году средняя цена — в районе 10–11 рублей».

Сибирское агентство новостей - Красноярск

6. СМИ О РОССИИ

Путин заявил об отсутствии выигрыша для бюджета от пенсионной реформы

Пенсионная реформа после президентских поправок даст отрицательный финансовый результат для государства, заявил президент Владимир Путин на совещании с правительством во вторник, 2 октября. Правительство должно найти средства в федеральном бюджете для финансирования этих изменений, сказал Путин.

«Еще один очень чувствительный вопрос: при планировании пенсионной реформы правительство исходило из того, что будет положительный финансовый результат в течение нескольких лет от этих мероприятий, но после принятия президентских поправок стало ясно, что не будет никакого дохода от этих мероприятий по изменению пенсионной системы, а, наоборот, правительство должно будет профинансировать президентские поправки», — заявил Путин (цитата по ТАСС).

Изначально правительство планировало, что реформа будет нейтральной для бюджетной системы до 2024 года: вся экономия от повышения пенсионного возраста (сокращение расходов на выплаты вновь назначаемых пенсий) пойдет на дополнительное увеличение текущих пенсий. Экономия от повышения пенсионного возраста в 2019–2024 годах превысит 3 трлн руб., и все эти средства будут направлены на повышенную индексацию пенсий, сказал министр труда Максим Топилин 21 августа. Но коррективы Путина, объявленные в конце августа, сократили потенциальную экономию на 0,5 трлн руб. за шесть лет. На повышение пенсий, так чтобы увеличить среднюю пенсию по старости до 20 тыс. руб., все равно планируется потратить 3 трлн руб.

Первый вице-премьер Антон Силуанов, отвечая Путину, сообщил, что Минфин будет увеличивать трансферты Пенсионному фонду России из федерального бюджета, чтобы профинансировать президентские поправки. Объем этих дополнительных трансфертов в первое время составит порядка 100 млрд руб. в год, а в целом потребуется дополнительно более 500 млрд руб. в течение шести лет. Такую цифру (около 0,5 трлн руб.) уже ранее называли Силуанов и вице-премьер Татьяна Голикова. Трансферт из федерального бюджета Пенсионному фонду на обязательное пенсионное страхование составит 1,05 трлн руб. в 2019 году, следует из проекта бюджета ПФР, внесенного в Госдуму в конце сентября.

Оценку чистого фискального эффекта от пенсионной реформы за пределами 2024 года власти не привели.

Госдума 27 сентября одобрила в третьем, заключительном чтении законопроект о повышении пенсионного возраста с учетом всех президентских поправок. Главное изменение, которое предложил Путин, — увеличить пенсионный возраст для женщин с 55 до 60 лет, а не до 63 лет, как предлагало правительство. Но это смягчение никак не отразится на экономии для бюджета в ближайшие шесть лет. За период же с 2029 по 2035 год недополучение доходов Пенсионным фондом по сравнению с первоначальным правительственным сценарием составит 3,6 трлн руб., отмечала Голикова.

В числе других мер по смягчению реформы Путин предложил дать возможность мужчинам 1959–1960 годов рождения и женщинам 1964–1965 годов рождения выйти на пенсию на полгода раньше, а также предоставить многодетным матерям право досрочного выхода на пенсию. Стаж, дающий право на досрочный выход на пенсию, по инициативе главы государства будет уменьшен на три года — до 37 лет для женщин и до 42 лет для мужчин. Кроме того, с 1 января 2019 года для жителей села, имеющих не менее 30 лет стажа в сельском хозяйстве, вводится 25-процентная надбавка к фиксированной выплате страховой пенсии для неработающих пенсионеров.

Понятие предпенсионного возраста после принятия поправок президента увеличится с двух до пяти лет для пенсии на время переходного периода реформы. Для защиты людей предпенсионного возраста президент предложил повысить для них пособия по безработице до 11 280 руб., а также ввести уголовную ответственность для работодателей за увольнение или отказ принять на работу предпенсионеров. Соответствующие поправки в Уголовный кодекс были одобрены Госдумой в окончательном чтении 25 сентября.

РБК

Путин потребовал от правительства выйти на практике на выполнение майских указов

Президент РФ Владимир Путин потребовал от правительства выйти на практике на выполнение майских указов. "Хотел бы подчеркнуть ещё раз: необходимо выйти на все обозначенные в указе рубежи в целях обеспечения достижения на практике целевых показателей в экономике, здравоохранении, образовании, культуре в развитии инфраструктуры; добиться коренных изменений во всех сферах, которые определяют благополучие и качество жизни, устойчивое развитие России", - заявил В.Путин на совещании с членами правительства.

Глава государства также отметил необходимость первоочередное внимание в сфере здравоохранения уделять борьбе с онкологическими заболеваниями. "Все запланированные мероприятия по столь жизненно важному направлению должны выполняться ритмично и профессионально и с финансовой, и с профессиональной точки зрения. Имею в виду специфические решения, которые в этой области должны приниматься", - сказал он.

"Любые сбои здесь должны быть абсолютно исключены, тем более, что деньги мы выделяем здесь очень приличные. Вот, на 2019-2021 годы, насколько я вижу и представленных документов, на проект борьбы с онкологическими заболеваниями предусмотрены 470,6 млрд рублей. Это приличные ресурсы, нужно ими грамотно распорядиться", - заметил В.Путин.

ИА "Финмаркет"

СМИ узнали о подготовке правительством плана по отказу от доллара

По данным The Bell, проект документа премьер может утвердить «через одну две недели». Ранее свои предложения по дедолларизации российской экономики президенту представил глава ВТБ Андрей Костин

Правительство России готовит свой проект по дедолларизации экономики страны. Об этом сообщает The Bell со ссылкой на три источника, знакомых с ходом обсуждений. В обсуждении участвуют ЦБ, ВТБ и другие крупнейшие банки, а также экспортеры, уточняют собеседники.

О каких-либо ограничительных или запретительных мерах речи в разрабатываемом правительством проекте не идет, уточняет один из собеседников. Он уверяет, что «запрета расчетов в долларах не будет». По его словам, основной упор будет сделан на создание возможностей для расчетов в национальных валютах. По словам другого источника, план также предусматривает облегчение валютного контроля и либерализацию валютного законодательства.

Главная цель, которую преследует правительство, перевести расчеты с крупнейшими торговыми партнерами России — Китаем и ЕС — в юани и евро, со странами ЕАЭС — в рубли, объясняют собеседники. Для выполнения этой задачи потребуется создать удобные механизмы, которые позволят бизнесу без лишних потерь осуществлять расчеты в любых валютах, поясняют источники. Среди таких механизмов они называют создание на уровне центральных банков инструментов, которые дадут доступ к ликвидности в валюте другой страны, минуя необходимость закупать ее на валютных рынках.

РБК

Россиянам стали недоступны лекарства

Большинство российских врачей, принявших участие в исследовании Общероссийского народного фронта (ОНФ), заявили о нехватке медицинских препаратов в больницах, сообщает «Интерфакс».

Более 70 процентов опрошенных рассказали об отсутствии в 2018 году нужных лекарственных средств в государственных больницах. 21,3 процента респондентов сообщили о недостаточном количестве обезболивающих для пациентов онкологических отделений.

О случаях, когда пациентам не выписывали льготный рецепт из-за отсутствия необходимого лекарства в аптеках, сообщили 68 процентов сотрудников медицинских учреждений. В некоторых медорганизациях, по словам опрошенных, начальство вынуждает врачей выписывать только конкретные препараты. Около 38,8 процента врачей считают доступность льготных лекарственных препаратов для населения низкой.

Около трех тысяч медицинских работников приняли участие в исследовании, из них — 2,6 тысячи врачей-специалистов. Опрос проходил на базе мобильного приложения «Справочник врача», в котором зарегистрированы более 400 тысяч сотрудников больниц и поликлиник.

В сентябре Минпромторг предложил перестать закупать для российских медицинских учреждений зарубежную медтехнику. В список запрещенных изделий попали оториноскопы, тонометры измерения внутриглазного давления, функциональные медицинские кровати и аппараты искусственной вентиляции легких.

Лента.ру

Молодые россияне отказались жить на пенсию

Больше половины россиян до 35 лет не готовы жить в старости только на государственную пенсию. Об этом сообщает РИА Новости со ссылкой на Сбербанк.

«В последнее время происходит слом приоритетов: молодые люди в возрасте до 35 лет все реже готовы полагаться исключительно на государственную пенсию (менее 45 процентов) и чаще других рассчитывают на личные сбережения (34 процента)», — говорится в сообщении.

По данным Сбербанка, в вопросе формирования будущей пенсии самые активные граждане — это люди от 30 до 50 лет — их 70 процентов. При этом число женщин,

заклучивших индивидуальные пенсионные планы (ИПП) за последние 10 лет, превышает число мужчин почти в два раза.

Ранее РБК сообщало о готовящемся законопроекте по введению в России новой системы накопительных пенсий — индивидуальном пенсионном капитале (ИПК). По данным издания, граждан будут по умолчанию подключать к новому механизму, если они не откажутся от этого. Позже вице-премьер Татьяна Голикова заявила, что это не так.

Лента.ру

Россияне скинутся по 5 тысяч рублей на реформу. Чиновники снижают спрос в экономике за счет повышения налогов и невыплаты пенсий

Скоро кошельки граждан РФ в совокупности похудеют на 800 млрд руб. Такой удар по населению будет нанесен в результате повышения налога на добавленную стоимость (НДС) при одновременном сокращении пенсионных выплат. Два этих решения будут иметь самые негативные экономические и политические последствия. Не случайно при обсуждении пенсионного возраста в Совете Федерации во вторник не обошлось без демаршей противников отъема пенсий.

«В результате повышения НДС дополнительная налоговая нагрузка на потребителей в будущем году составит примерно 500 млрд руб. Кроме того, пострадают доходы населения в результате пенсионной реформы – 2 млн человек не получают своих пенсий в 2019 году, что эквивалентно примерно 300 млрд руб. Суммарно эти два фактора составляют примерно 2% годового потребления домохозяйств», – говорится в обзоре Альфа-банка.

Нетрудно посчитать, что населению страны в 146,8 млн человек придется скинуться на реформы правительства по 5450 руб. Деньги изымут как у работающих граждан, так и у стариков и младенцев. Если же взять только граждан старше 18 лет (120 млн человек), то сумма «инвестиций» в экономический рывок составит 6,7 тыс. В любом случае среднестатистическое домохозяйство недосчитается почти 20 тыс. руб. С одной стороны, это примерно половина ежемесячной средней зарплаты по стране, с другой – этих денег хватило бы, чтобы семь-восемь месяцев оплачивать средний чек за жилищно-коммунальные услуги, который, по данным банков, составлял летом чуть более 2,5 тыс. руб.

Аналитики отмечают, что из-за завершения предвыборного периода замедлится рост зарплат у бюджетников. Кроме того, из-за опасений возможного замедления роста потребления компании также могут повременить с расширением и придержать индексацию зарплат. По оценке Альфа-банка, в 2018-м рост зарплат составит 10% в номинальном и 6% в реальном выражении (за вычетом инфляции), а в следующем ожидается рост в номинальном выражении всего на 8%, что приведет к росту реальных зарплат только на 4%. В общей сложности банк ожидает, что рост потребления замедлится с 3% в этом году до 1,5% в 2019-м.

Притом что доходы населения опять демонстрируют падение, к которому граждане уже «привыкли» за четыре года, не помогут и выручавшие розничные кредиты, которые финансовые власти искусственно ограничивают. С сентября этого года ЦБ ужесточил регулирование неипотечного кредитования, повысив коэффициенты риска по неипотечным розничным кредитам. Альфа-банк ждет, что в 2019-м розничное кредитование вырастет на 17%, что будет на 5 процентных пунктов (22%) ниже роста в 2018-м.

Аналитики считают, что попыток правительства ускорить рост инвестиций через вложения в государственные инфраструктурные проекты вряд ли будет достаточно, чтобы компенсировать все факторы замедления потребления. «Крупные инфраструктурные проекты по строительству Керченского моста и трубопровода «Сила Сибири» больше не будут поддерживать рост инвестиций; даже если в ближайшее время будут одобрены новые проекты, вряд ли они позволят значительно ускорить инвестиционный рост следующего года», – говорится в обзоре.

«Придумать десятки высокоэффективных проектов по заданию сверху и в столь короткий срок просто невозможно. Денег много, а идей мало», – говорит директор аналитического департамента «Локо-Инвест» Кирилл Трemasов.

Альфа-банк ожидает, что замедление роста экономики станет явным уже в этом году: если в первой половине года ВВП прибавил 1,7%, то в августе – лишь 1%. По итогам года рост составит 1,3%, а в следующем – сократится до 0,8%. Эта оценка почти в два раза расходится с прогнозами главы Минэкономразвития Максима Орешкина, который на 2019 год, объявленный переходным, указывает цель в 1,4–1,5%.

Получается, что экономические власти зря приносят в жертву идее «догнать и перегнать Германию» уровень потребления семей. Если некуда инвестировать изымаемые у населения средства, то к чему эти жертвы? Зачем ставить на дыбы страну, из последних сил возражающую против подписания пенсионного закона, которому нужно еще пройти обсуждение в Совете Федерации, а затем получить подпись президента?

Во вторник, кстати, против принятия закона о повышении пенсионного возраста громко выступила сенатор Людмила Нарусова. «Это грубейшее нарушение права народа на референдум, закрепленное в Конституции. Если бы это было принято на референдуме, нет вопросов. Но народу отказали в проведении референдума... И отказать людям в праве на решение такого важного вопроса, я считаю, ненормально, именно поэтому я против», – сказала она на заседании комитета Совфеда по конституционному законодательству и госстроительству.

«Целью пенсионной и налоговой реформы декларировалось обеспечение сильного роста ВВП, но это сомнительно, – сказал «НГ» эксперт Международного финансового центра Гайдар Гасанов. – При благоприятном сценарии это может привести лишь к нулевому результату, и есть риски, что скажется на доходах россиян. Если не проводили бы данную реформу, то рост ВВП мог бы к 2034 году составить 2%. Эффект от повышения НДС и высоких процентных ставок будет максимальным в период 2019–2022 годов. При этом потери могут превысить 0,5% ВВП за год. Большая часть данных потерь будет как раз приходиться на снижение реальных доходов населения и потребления домохозяйств».

Не все эксперты видят ситуацию в черных тонах. Кроме того, они обращают внимание на то, что в стране, обремененной санкциями, невозможно обойтись без потерь, в том числе для населения. «Налоговая реформа, связанная с повышением НДС, безусловно, приведет к всплеску инфляции и выходу ее за пределы таргета в 4–4,5% годовых. Однако это должен быть разовый эффект, который по времени может растянуться максимум на полгода», – сказала «НГ» аналитик компании «Фридом Финанс» Анастасия Соснова. По ее мнению, сокращение реальных зарплат и реальных располагаемых доходов может привести к увеличению числа бедных в стране, однако пенсионная реформа в этом смысле более безопасна. «Сокращение пенсий может привести к бедности, но ведь пенсии в следующем году планируется поднять на величину больше инфляционного уровня», – говорит Соснова. Она уверена, что к повышению НДС домохозяйства смогут адаптироваться в короткий срок, который может занять от полугода до года. «Пенсионная реформа – тема гораздо более долгоиграющая, и, конечно, времени на адаптацию к ней понадобится значительно больше», – полагает Соснова.

«Страна, которая находится под санкциями и формирует систему импортозамещения, параллельно отбивая все новые нападения и ограничения на взаимодействие с западными партнерами, уже находится на пути ужесточения условий для населения, и первопричина будущих негативных изменений на текущий момент – не пенсионная и налоговая реформы, – считает ведущий аналитик компании «Эксперт плюс» Мария Сальникова. По ее мнению, ожидания сокращения роста потребления могут не оправдаться ввиду достаточно уверенного положения национальной валюты и высоких цен на нефть, а ждать увеличения количества бедных в стране можно только в случае нежелания населения работать. «Трудовая миграция в Россию не прекращается, это значит, что работа в стране есть. Замедление роста потребительского кредитования будет только на благо и оздоровление банковского сектора в 2019 году, так как государство задается вопросом повышения качества кредитов, а не количества. Да, щедрости домохозяйств в плане кадрового расширения, может, и не будет, но ситуация с реформами не скажется на тех сотрудниках, у которых сейчас есть работа», – говорит Сальникова.

В Минэкономразвития «НГ» сообщили, что повышение налога на добавленную стоимость затронет только те товары, которые сейчас облагаются ставкой НДС 18%. «Основные товары, входящие в состав потребительской корзины, облагаются НДС в размере 10%, что останется неизменным с 1 января 2019 года. Таким образом, повышение НДС не приведет к существенному росту величины прожиточного минимума (рост, по оценке Минэкономразвития России, будет меньше общего роста цен и составит в среднем за год 3,7%), что при более высоком росте доходов (5,7%) обеспечит сохранение начавшейся в конце прошлого года тенденции к снижению уровня бедности», - сообщили в МЭР.

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Утраченные иллюзии — Запад и жестокая реальность. Миф о технологическом превосходстве США разрушен. Миф о «чудесных частных инвенторах» разрушен. Миф о военном превосходстве США разрушен. Что дальше?

Вы можете говорить и писать, что я слишком оптимистичен. Вы можете утверждать, что я переоцениваю значение некоторых событий. Вы можете даже заткнуть уши и твердить «вывсёврети». Но я всё равно скажу.

В последние дни мы видим крушение большинства главных западных мифологем и «ценностей». Причём по всем фронтам.

В первую очередь, мы стали свидетелями крушения иконы потребления, культового предмета обожания всех мещан-западников – обрушился старательно поддерживаемый (начиная от самой компании «Эппл» и заканчивая всеми доморощенными либералами) миф о сверхценности «айфонов последней модели».

Ведь западные «ценности» – это, прежде всего, потребление, а больше всего – показательное, публичное потребление. То самое, которое гениально высмеивал Булгаков в «Мастере и Маргарите».

И вдруг оказалось, что «символ успешного успеха» и «святой Грааль» культа потребления, «последний айфон» в России по большому счёту особо никому и не нужен.

В стоявшей четверо суток на Тверской очереди подавляющее большинство оказалось «мамкиными бизнесменами», пытавшимися (безуспешно) продать место в очереди. Просили и 250 тысяч, и 400, но оказалось, что это место никому не нужно. И первым реальным покупателем оказался человек с номером 247 (и то, у него не хватило денег).

А всего за первый час продаж было продано 2 (два!) новых айфона. Такая культовая вещь, что оказалась никому (по крайней мере за заломленную цену) не нужна.

Не помогли ни фирменные закруглённые уголки, ни презентации в водолазках и кедах, ни открытое гейство господина Кука, ни прочие ухищрения. Небо потребителей упало на землю. Впрочем, что неудивительно, потому что многие китайские смартфоны обладают более высокими характеристиками при гораздо более низкой цене.

Дальше больше. Пророк «частного прогресса» и объект поклонения либеральных технологов Илон Маск оказался банальным мошенником. Комиссия по ценным бумагам федерального правительства США признала его таковым, причём он согласился на сделку (то есть никакие отмазки типа «ему просто завидуют» или «его огульно обвинили» не прокатят).

Теперь он выплатит 20 миллионов долларов штрафа и получил запрет занимать руководящие должности в компании «Тесла». Революция в транспорте не взлетела – электричество кончилось.

Ватники, как обычно, оказались правы, высмеивая этого пафосного клоуна.

Причём это не единственное и не последнее уголовное дело против Маска, как минимум ещё одно расследование ведёт прокуратура Калифорнии. Так что прощайте, «пауэрволлы», «проекты освоения Марса» и прочие «гиперлупы». Где-то на Украине тихонечко плачет один маленький Омелян.

Ну и третье крушение легенды этой недели – это очередное наглядное разрушение мифа о «передовые и недостижимые американские военные технологии» и «технологический разрыв непреодолим».

Многократно воспетый западниками самолёт пятого поколения (на самом деле 4++, потому что из четырнадцати критериев пятого поколения он едва удовлетворяет восьми) F-35. Не успели американцы триумфально отчитаться о первом успешном боевом применении этого чуда консервной техники в Афганистане, как оно взяло и разбилось на ровном месте.

Теперь на «Авито» русские тролли разместили объявление «Продаётся F-35. Битый. Недорого».

Самый дорогой в истории (как в разработке, так и в производстве) истребитель оказался кучей бесполезного металлолома. Как и «высокотехнологичный» деревянный суперкрейсер «Замволт».

Миф о технологическом превосходстве США разрушен. Миф о «чудесных частных инвенторах» разрушен (привет также Элизабет Холмс и другим проходимцам). Миф о военном превосходстве США разрушен (их даже сбивать не нужно, они сами падают).

И всё это буквально за несколько дней. Вы чувствуете, что магистр Воланд в этот раз разошёлся не на шутку?

КОНТ

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 03.10.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	65, 22	▼ 0, 35
EUR	75, 23	▼ 0, 76

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	+2	+3	+2	0	+1	+3	+3	+5	+5	+6	+7	+8	+8	+8
Ощущается как, °C	-2	+1	-2	-6	-5	-3	-2	+2	+1	+1	+2	+4	+5	+5
Давление, мм рт. ст.	754	756	756	756	756	754	753	756	757	756	753	752	754	754
Ветер: скорость, м/с	4	2	5	6	8	9	7	4	7	10	13	10	5	5
порывы, м/с	7		8	9	13	14	14	8	11	16	21	21	12	9
направление	С-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю